

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Tárgyalások indulnak a Szovjet-Unió és Amerika között

Az Egyesült Államok jegyzékben javasolt tárgyalásokat a nézeteltérések rendezésére a Szovjet-Unió hajlandó tárgyalni - Világszerte nagy meglepedést keltett a fordulat

A világpolitikában döntő jelentőségű esemény történt, mely alighanem fordulatot jelent olyan fordulatot, mely a világ békés fejlődését van hivatva biztosítani. A Szovjetunió, mely békés hajlandóságának eddig is számtalan jelét adta, az Amerikai Egyesült Államok javaslatát elfogadja arra nézve, hogy közvetlen tárgyalásokon rendezzék a nézeteltéréseket.

AZ AMERIKAI JEGYZÉK

Bedell Smith moszkvai USA-nagykövet május 4-én jegyzéket nyújtott át a szovjet külügyminiszternek. Az amerikai jegyzék lényegében, hogy az USA semmiféle ellenséges, vagy támadó szándékot sem táplál a Szovjetunióval szemben és hogy az amerikai politika semmiféle kedvezőtlen hatással sem lehet a szovjet érdekekre, ha a Szovjetunió békében akar élni szomszédaival és tartózkodik attól, hogy közvetve vagy közvetlenül beavatkozzék ügyükbe. Az amerikai jegyzék szerint Washingtonnak szovjet részről erős tiltakozást kiváltott lépése, csak a Szovjetunió kelet-európai akcióinak visszahatásai. Az USA-kormányja leszögezi, a szovjet-amerikai viszony jelenlegi állapotában szükségesnek tartja, hogy olyan változások történjenek, amelyek józan és észszerű viszonyt hoznak létre a két állam között és csökkentik a nemzetközi feszültséget. Az amerikai jegyzék szerint nyitva áll az ajtó a nézeteltérések gyökeres rendezésére és ezért az USA-kormányja reméli, hogy a szovjet kormány hajlandó lesz tárgyalásokat kezdeni a vitás kérdések rendezéséről.

A SZOVJET VÁLASZ

Molotov szovjet külügyminiszter tegnapelőtt közölte Bedell Smith nagykövettel, hogy a szovjet kormány hozzájárul a két állam között felmerült nézeteltérések megvitatásához és rendezéséhez. Az amerikai nagykövetnek átnyújtott szovjet válaszigyzék helyt nem állónak minősíti azt az amerikai megállapítást, mint ha a szovjet-amerikai feszültség oka a Szovjetunió kelet-európai politikája és az e területen megnyilvánuló fokozott befolyása lenne. Rámutatva, hogy az USA is erősíti kapcsolatát szomszédaival, a szovjet kormány természetesen fejlődésnek minősíti a Szovjetunió és szomszédaik között létrejött szoros baráti viszonyt és hangsúlyozza, hogy a baráti kapcsolatok megerősítésének politikáját továbbra is folytatni fogja. A szovjet válaszléte nem állónak minősíti a kelet-európai államok belügyébe való szovjet beavatkozásról szóló amerikai megállapítást is. Ezzel kapcsolatban rámutat, hogy a kelet-európai államokban komoly demokratikus előrehaladás történt, ezt pedig nem lehet a Szovjetunió beavatkozásának tekinteni, mert a fasizmus felett aratott győzelem természetes eredménye. A szovjet válaszigyzék hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió nem foglalt volna el tagadó álláspontot az európai újjáépítési programmal szemben. Ha az nem a Mar-

shall-terv alapján, hanem az UNO keretében a nemzetek szuverenitásának tiszteletben tartásával valósulna meg.

A szovjet válasz a továbbiakban az USA-ra hárítja a felelősséget a szovjet-amerikai viszony megromlásáért. Emlékeztet arra, hogy az USA mindjobban kifejleszti haditengerészeti és légi támaszpontjait a világ minden részében és a Szovjetunióval határos országokban is, ami a Szovjetunió bekerítését előzza és nem tekinthető önvédelmi jellegűnek. A nemzetközi légkör — folytatja a szovjet jegyzék — telve van a Szovjetunió ellen irányuló katonai fenyegetésekkel, ezzel szemben a Szovjetunió következetes kerpolitikát folytat az USA és mi-

den más állam irányában.

A szovjet válasz ezután bírálja a nyugati államok katonai szövetségét és az USA-nak a Szovjetunióval szemben követett kereskedelmi politikáját, majd befejezősül leszögezi, a Szovjetunió csak üdvözlelheti az USA békés meg egyezésre irányuló hajlandóságát, hiszen mindig békeszerető és baráti álláspontot foglalt el az Egyesült Államok irányában és továbbra is teljes következetességgel szándékozik ezt a politikát folytatni. A szovjet kormány végül annak a reményének ad kifejezést, hogy lehet eszköz a nézeteltérések kiküszöbölésére és a két nép, valamint az általános béke érdekeinek megfelelő jövőszony létrehozására.

Fontos megbeszélések az angol külügyminisztériumban

London, Kedden igen fontos megbeszélések folytak a brit külügyminisztériumban, miután híre érkezett az amerikai-szovjet jegyzék-váltásnak.

Douglas amerikai nagykövet meglátogatta Bevin külügyminisztert és úgy tudják, hogy átadta

Az amerikai-szovjet jegyzék-váltás visszhangja

Az amerikai és a szovjet kormány tárgyalási hajlandóságára vonatkozó nyilatkozatait nagy meglepedéssel vették tudomásul Berlinben. A „Nacht Express“

ezeket írja: Hosszú zűrzavaros idők után hozzánk érkezett az a hír, amely az első reményesügrt jelenti. Az amerikai kormány kifejtette óhaját, hogy leljön a

Szovjetunió képviselőivel a tárgyalásához. Ez nyilván azt jelenti, hogy Amerikában megunták az „idegháborút“ és hajlandók a közvetlen tárgyalásokra. A Szovjetunió a maga részéről félreértéheztlenül kijelentette, hogy nem kíván mást, mint az Egyesült Nemzetek szervezete célkitűzéseinek megvalósítását. Most Amerikát illeti a szó.

Londonban hosszú idők után megállapítható megkönnyebbülés volt észlelhető kedden reggel, amikor híre érkezett, hogy a Szovjetunió hozzájárul ahhoz az amerikai indítványhoz, hogy kezdjenek tárgyalásokat a két ország közötti véleménykülönbséget tisztázására. Kedden reggel még nem volt ismeretes Londonban, hogy vajjon Nagybritanniát tájékoztatták-e előzőleg az amerikai lépésről.

Mint Párisból közlik, az „Intrazigeant“ keddi számában kijelenti: A Szovjetunió hozzájárulása, hogy tárgyalásokat kezdjen az Egyesült Államokkal, már magában elég volt ahhoz, hogy megkönnyít-

se a világhelyzetet.

A France Soir szerint a hír a legnagyobb szenzáció, amely a háború befejezése óta bejárta a világot. (MTI)

Róma. Az amerikai kormány-nak adott szovjet válasz igen élénk visszhangot keltett olasz politikai körökben. Nagy meglepedéssel fogadták a szovjet kormány-nak a béke megszüntetésére vonatkozó kijelentését.

London. Az angol külügyminisztérium szövegét úgy nyilatkozott, hogy a washingtoni kormány részéről nem kaptak előzetes tájékoztatást a moszkvai lépésről. Londonban — mondotta a szöveg — a moszkvai rádióból értesültek nagy meglepetéssel a jegyzék-váltásról.

Bevin angol külügyminiszter kedden délelőtt tárgyalt az amerikai és francia nagykövettel, hihetőleg a szovjet-amerikai jegyzék-váltásról. A moszkvai amerikai nagykövet kedden délelőtt reptérgépen Berlinbe érkezett, útban Franciaország felé.

Washingtonban melegen üdvözölték az orosz „igent“

Washington. Az amerikai külügyminisztériumban kedden ki-ententették, hogy túl korai volna nem határozni a kilitásba helyezett amerikai szovjet érke-let fontos részleteit. Eddig még

nem határoztak a telől, hol és mikor tartás meg a megbeszélés a két ország között fennálló nézeteltérés kiküszöbölésére. A kongresszus tagjai melegen üdvözölték az orosz „igent“.

Gyöngyösi János sürgős interpellációja és Dinnyés Lajos miniszterelnök válasza a bakonykúti plébános esetéről

Tiltakozás a görögországi terror és kivégzések ellen

Az országgyűlés keddi ülésén Nagy Imre elnök közölte, hogy Nánási László (parasztpárti) és Gyöngyösi János (kisgazdapárti) képviselők sürgős interpellációkra kértek engedélyt.

Nánási László hangsúlyozta, hogy már hosszú ideje aggodva figyelik a görög nép szabadságharcát. A görög nép ellen az idegen imperialista körök segítségével a monarchó fasizták olyan mérhe-ten terrorral lépnek fel, amintre példát csak a fasizmus adott. Ez a terror napról-napra fokozódik. Május 4-én már 145 olyan politikai foglyot végeztek ki, akik közel három évig voltak bezárva. A legközelebbi 10 napra 830 demokratát jelölték ki kivégzésre.

A magyar kormány minden eszközt igénybe kell venni, hogy az ország nevében felemelje tiltakozó szavát.

Molnár Erik külügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a magyar kormány mélyen megérteni a görögországi szörnyűséget. Ami Görögországban történik az nem más, mint a német fasizta terror módszereinek alkalmazása. A megdöbbenést, csak növeli az a körülmény, hogy a terrort olyanok ellen alkalmazták, akik végig harcoltak a német fasizmus megdöntéséért, és gyakran olyanok irányítják, akik a német fasizmusnak cinkosai voltak. A kormány minden alkalmat megragad arra, hogy a görögorszá-

gi szörnyűségek ellen az arra illetékes nemzetközi fórumoknál tiltakozzék és kötelességének tartja résztvenni abban az egyetemes tiltakozásban, amelyet a civilizált emberiség a fasizta barbárság fel-támadása ellen bejelent.

Gyöngyösi János sürgős interpellációjában szövegelt Szittay Dénes bakonyi plébános esetét, akit Shwoy Lajos székesfehérvári megyés püspök súlyos személyi büntetéssel sújtott, mert kiállt a demokrácia mellett. Mint mondta ez az ügy joggal nyugtalanítja az egész országot felekezeti különbség nélkül. Szittayt a székesfehérvári püspök a kánonjognak az eretneksgére vonatkozó szakaszai alapján felüggasztotta és ez az intézkedés a kiközösítést is maga után vonja. Ez az ügy nem tekinthető egyházi ügynek, mert a büntetés nem az illető pap egyházi funkciója miatt, nem is annyira politikai állásfoglalás miatt történt, mert hiszen a demokrácia elismerése nem állásfoglalás — hanem polgári kötelesség — hanem inkább az illető pap közéleti magatartása, viselkedése miatt és így a beavatkozás érinti a minden magyar állampolgárt megillető politikai szabadságjogokat.

Amikor a demokratikus kormányzat megszemenő előzetekenyéget tanusit a katolikus egyházzal szemben a függő kérdések közvetlen tárgyalások útján való elintéze-

seben, az ilyen püspöki intézkedés a helyesirányú fejlődésnek nem csak útjában áll, de ellentétes vele. A püspök intézkedése azt a látzatot kelti, hogy a demokratikus kormányzat nem tud megvédeni valakit az üldözés elől akkor, ha az illető a demokrácia mellett állt ki. Az ilyen látzatot a magyar demokrácia nem viselheti el és nem tűrheti. Végül Gyöngyösi János kérdezte mi az álláspont a kormányban ezzel a kérdéssel kapcsolatban, s milyen intézkedéseket szándékozik tenni az ilyen esetek elhárítására.

Dinnyés Lajos miniszterelnök válaszában megállapította, hogy Szittay Dénest az egyházi fenntartás-résztéről azért érte a legsúlyosabb vád és fenyegetés, mert először a választások idején az egyik demokratikus párt képviselőjelölti listáján jelöltette magát, másodsor a bányászok előtt a fizikai és szellemi munka megbecülésétől beszédet mondott, harmadszor, főleg pedig azért mert Rajk László belügyminisztert egy székesfehérvári gyűlésen, mint olyan párt képviselőjét üdvözölte, amely párt lehetővé tette, hogy népünk saját földjén, saját kenyereit termelje. Megállapítható tehát, hogy a kiközösítés és a felfüggesztés mögött nem vallási hanem politikai okok vannak és ez az intézkedés visszaélés a demokrácia türelmével. A kormány nem tűrheti, hogy

üldözésnek és meghordozásnak legyen kitéve valaki demokratikus állásfoglalása miatt. Ez az állásfoglalás a kormány kötelessége, mert látni való az említett intézkedéssel a katolikus dolgozó milliók között szeretnének lelkiismereti válságot előidézni. A magyar közvélemény kötelessége az, hogy a kormányt megkérdezzék az ilyen intézkedésekről, amelyek a magyar demokrácia ellen irányul és visszautasít minden olyan támadást, amely állampolgáraink demokratikus jogait elfojtani akarja.

A kormány nem fogja megengedni, hogy a demokráciánk iránti hűség miatt bárkit is megfélemlítsenek.

Ezután rátértek az ügyvédi rendtartásról szóló törvény módosításának kiegészítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására, amelyet az igazságügyminiszter felszólalása után a Ház elfogadott. Ugyancsak elfogadták az elbavotti javak kérdésének rendezéséről szóló javaslatot.

Pünkösd mindkét napján zárva lesznek az üzletek

A kereskedelem és szövetkezet-ügyi minisztérium közlése szerint a zárolás rendelet értelmében az üzlet, a cukorka üzletek kivételével, pünkösd mindkét napján zárva kell tartani.

Gyermek felvételek Horváth fotoból

Simonffy-utca 1-b.

MAYER

úriszabóság
Kossuth-u. 29. Tel.: 7-97.

Ravasz László püspök nyugdíjazását kérte

A dunamenti református egyházkerület kedden-délben közgyűlést tartott, amelyen Ravasz László bejelentette, hogy ez év őszére tervezte visszalépését, mert az ostrom és az utána következő évek egészségét megviselték, de most már új, friss munkaerőre van szükség. A közgyűlés tagjai

határozatlan fejezték ki köszönetüket Ravasz László eddigi munkásságáért. A gyűlés végül kimondta nyugdíjazását és elhatározta, hogy az új püspököt június 30-ig kell megválasztani.

Ravasz László, mint kálvintéri lelképásztor ezután is szolgálni fog.

Mi lesz Palesztinában?

Jeruzsálem. Az Egyesült Nemzetek közgyűlése még abban sem döntött, hogy elfogadja, vagy elveti-e a biztonsági tanácsnak Palesztina felosztására vonatkozó határozatát. A közgyűlés a palesztinai bizottság záróülésén ügyvivő kormány felállításának tervét dolgozta ki, amely május 11-én venne át az ország ügyvitelét. Ebben az ideiglenes kormányban Fran-

ciaország, Belgium, az Egyesült Államok, a jeruzsálemi semleges törvényhatósági biztos és Csehszlovákia képviselője lenne részt. Az Associated Press értesülése szerint a zsidó államot már pénteken éjféltől kikiáltják, amikor Anglia bejelenti palesztinai megosztásának lejárta. (MTI)

1010 hadifogoly érkezett tegnap Debrecenbe

Megjött a negyedik tavausi szállítmány. Tegnap délután öt órakor újabb szerelvény, a tavaszon már a negyedik érkezett Debrecenbe. A szerelvény 1010 hadifogolyt hozott, túlnyomórészt a 7027, 7049, 7474 táborokból. 2 törzstiszt, 20 tiszt, 306 tiszthelyettes, 646 legénység állománybeli, 36 polgári személy és 1 munkaszolgálatos érkezett. Valamennyien kitűnő egészségben vannak.

Debrecenbe érkeztek: Lévai Sándor Poroszlay út 73., Pásztor József Széchenyi utca 83., Jacsó Zoltán Késmalom utca 3., Jóna István Hadházi út 57., Bodnár Imre Keresztvári út 56., Vezendi Gábor Görbe utca 16., Palugyai János Rákóczi utca 10., Domokos Imre Nyil utca 68., dr. Juhász István Kar utca 10., Kuse Lajos Bellegető 44., Balázs István Cegied

A moszkvai rádió határozottan cáfolja a szovjet-magyar titkos egyezményről szóló híresztelést

A moszkvai rádió közölte, hogy a newyorki Times párisi tudósítója nemrégiben egy állítólagos szovjet-magyar titkos jegyzőkönyvről adott hírt.

Az amerikai lap megállapította, hogy a jegyzőkönyv értelmében Magyarország átadja a Szovjetunióknak a magyarországi német aktívákat s ugyanakkor ezek az aktívák nem szerepelnek a jóvátételi összegben. A lapudósítónak ezzel a megállapításával szemben mindenki előtt ismeretes, hogy a potsdami értekezlet s a párisi békekonferencia határozatainak megfelelően a kelet-európai országokban lévő német aktívák a Szovjetunióit illetik meg, ugyanúgy, mint ahogy a Nyugat-Európában lévő német javak az Egyesült Államok és Anglia tulajdonába mennek át. A múlt év december 10-én a magyar-szovjet gazdasági jellegű tárgyalásokról kiadott hivatalos jelentés közölte, hogy a magyarországi német aktívák ügyében, valamint az egyéb kérdésekben is teljes meg egyezésre jutottak a tárgyaló felek, így tehát féltéve elzárta a tudott csekről a moszkvai tárgyalásokról a közvélemény, amelyeket most a lap titkos tárgyalásnak minősít.

A valótlann közleményt az „Amerika hangja” is átvette. Ugyanakkor elhalgatták azt a körülményt, hogy Magyarország és a Szovjetunió 1945 augusztusában kereskedelmi és pénzügyi egyezményt kötött, amely biztosította az ipari üzemek munkáját a szovjet nyersanyag rendelkezésére bocsátásával. Nem említi azokat a nagy áldozatokat sem, amelyeket a Szovjetunió hozott Magyarország érdekében.

ben, részben a jóvátételi szállítások elhalasztásával, részben pedig a jóvátételi árucikkek árának felemelésével. A magyar közvélemény viszont jól tudja, hogy ugyanakkor Ausztria és Németország amerikai övezetében a németek és nyilasok által elhurcolt magyar értékeket visszatartották. Ezeknek az értéke kb. 80 millió dollárt tesz ki, nem számítva az aranytartalékokat, amelyek ezidőig még mindig külföldön vannak. Ezeket a tényeket az „Amerika hangja” természetesen nem hozza nyilvánosságra, hanem arra törekszik, hogy koholmányival félrevezesse az ország közvéleményét.

VEGETÉRT A HÁGAI ÉRTEKEZLET

Hága. Hétfőn befejeződött a hágai Egyesült Európa értekezlet. A politikai bizottság olyan határozatot hozott, hogy az európai nemzeteknek a biztonság és társadalmi haladás érdekében bizonyos szuverén jogokat át kell ruháznok a közösségre. A határozat követeli a parlamentek kiküldetéséből álló európai közgyűlés összehívását. A német kérdéssel pedig azt mondja, hogy ezt az európai szövetség keretében kell megoldani. A gazdasági bizottság határozata szerint az új európai szövetségnek meg kell valósítani az igények s a gazdasági lehetőségek közötti összhangot. (MTI)

A toto 30. fordulójára összesen 335.000 szelvény érkezett be. Az első csoportban 167.970 forintot nyert egy pályázó. A második csoportba jelenként 2534 forintot nyert 65 pályázó, a 3. csoportban jelenként 140,50 forintot 140 pályázó.

Gerő Ernő három éve miniszter

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter három éve áll a magyar közlekedésügy élén. A hídepítő miniszter munkásságát minden tárgyilagos ember ismeri és méltányolja. Minisztersége alatt rohamléptekben épült újjá a háború zlvatarában tönkrement közúti és vasúti hálózat, a hidak száza emelkedtek. Gerő miniszter miniszterségének harmadik évfordulója alkalmából meleg ünneplésben részesítették, közvetlen munkatársa, Tildy Zoltán köztársasági elnök pedig meleghangú levelet intézett a miniszterhez. Az elnök levelében az egész nemzet őszinte elismerését és nagyrabecsülését fejezi ki a miniszternek azért a céltudatos és minden nehézséget leküzdő munkáért, amellyel az elmúlt 3 év alatt a magyar közlekedést újjáteremtette. A levél kiemeli azt a tényt, hogy a miniszternek mindig legfőbb gondja volt a dolgozó emberi erőnek, a nagy munkásságnak emberi sorsa, akik vezetése alatt végezték építőtevékenységüket.

Az MNDSZ szabó-varró tanfolyamának záróvizsgálója

Sikerrel zajlott le az MNDSZ által rendezett szabó-varró tanfolyam a hallgatók vizsgamunkái a zsebnél szob leírású és leírásúdarabok, a parányi papírminták és a fűzetek tejesen betöltötték egy termot.

A Himmusz hangjai után öv. dr. Juhász Nagy Sándor elnök úr nyitotta meg a vizsgát, majd öv. Pápay Mihály tanárnő a tanfolyam vezetője tett számszerű jelentést a hallgatók munkájának eredményéről. Utána a hallgatók számoltak be a tanfolyam tanulásáról. Közülük a leghíresebbek: Szabó Júlia, Szabó Mária és Öst. Ezeket ismertették szemléletesen. Az emeleti résben Dioszeghy Magda, Juhász Júlia, Gyöngy Katalin számoltak be a mesterégek keltetéséről, meleghangú kézzel, illetve a táplálkozás anyagairól. Ferenczy Miklósné divatlap olvasását is. Varga Lajosné zárószóval követett. Köszönetet mondott az MNDSZ-nek és a főművelődési miniszternek a tanfolyam létesítéséért. A biznyitványok kiosztása után a Szózat hangjaival ért véget a vizsga-ünnepe.

DNyBV nyári menetrendje

Május hó 9-től az alábbi nyári menetrendűket építették a Debrecen-Nyírbátor-Mátészalka között:

Vx	Sm	Sz	Sm	Sm	
Debrecen-Petőfi-tér:					
1.	3.50	6.26	14.25	17.40	22.00
Hajdúszoboszló:					
6.	4.57	7.07	15.24	18.20	22.39
Nyírbátor:					
6.	5.34	7.53	15.57	18.44	23.03
Nyírbátor:					
6.	7.08	8.11	17.02	19.22	23.41
Mátészalka:					
6.	—	10.00	18.03	21.14	0.34
Mátészalka:					
1.	3.35	5.27	7.37	12.52	16.47
Nyírbátor:					
1.	4.40	6.36	9.52	14.50	19.46
Nyírbátor:					
6.	5.49	7.13	10.29	15.56	20.22
Hajdúszoboszló:					
6.	6.31	7.59	10.54	16.45	20.47
Debrecen-Petőfi-tér:					
6.	7.27	8.25	11.40	17.58	21.35

Jelmegnevezés: Sz. = személyvonat, Sm = sebességtörővonat, V = vegyes vonat, X = csak csütörtök napján közlekedik.

A vonatok Debrecenben Budapest irányába gyorsvonati Szeged irányába autóbussz, Nyírbátorban és Mátészalkán Cseger, Zajta, Vásárosnamény, illetőleg Nyíregyháza irányába vonat míg Váralja, Vásárosnamény, Fehérgyarmat, Nagyhados, Szekes, Kisvárdra irányába autóbussz csatlakozásokat kapnak.

Felvilágosítással szolgál a Debrecen-Nyírbátori HÉV menetjegyjelöltje: Debrecen, Arany Billa utca, Telefon: 862, ugyanott jegyértékelő.

Debrecen-Nyírbátori HÉV üzletigazgatósága.

A pestvidéki törvényszék rögtönzött bírósága kedden halálra ítélte Szarvas János volt pesterszéki rendőrtörzsrörmestert, aki pár nappal ezelőtt a fürdőszobájában megfojtotta a feleségét.

APOLLO MOZI
Ma utoljára: Az ördöglovag (Hálapeti Nelson Eddy és Constante Dowling a főszerepben). Bozsgás dalok. Amerikai énekek. Bozsgás dalok. Színvonalas részben fellépnek: 2. TORES-2 humoros akrobatikus mutatványokkal.
Előadások: hétköznap du. 5, 7, 9, kor. Telefon: 194.

METEOR MOZGO
Szerdén és csütörtökön Debrecenben először
Itélnek a nők
Loretta Young izgalmas, szerelmes amerikai filmje. Előadások: 4, 6, 8 órákor.

Vigszínház
ma utoljára
a legkacagatóbb amerikai filmbohózat:
STAN és PAN
a két utolsó mohikán
Előadások: 4, 6, 8 órákor.

Az olasz elnökválasztás második és harmadik menete sem hozott végeredményt

Az olasz elnökválasztás második fordulójában Siorza 405, De Nicola 336 szavazatot kapott, Kilencen tartózkodtak a szavazástól.

A harmadik szavazás közben a népfront tagjai visszajöttek a terembe és szavaztak. A szavazás

eredménye: Finaudi 462, De Nicola 13, Siorza 9, Orlandó 7, Bonomi 4, Fachinetti 3, Casudi 3, szétszort szavazatok 6, ideér szavazat 333, megsemmisített 8.

Kedden este hat órakor kezdődött a negyedik szavazás.

Motorkerékpáros elgázolt egy nyomozótisztet az Árpád-téren

Súlyos kimenetelű koramból történt az Árpád téren, ahol a kerékpárján haladó Gaigóczi Ferenc 30 éves ny. hdgy. Kiszíri utca 19. sz. alatti lakos gépebe egy szeikér előzése közben beicrohant motorkerékpárjával Molnár Gyula 23 éves gépiakossgé, földési lakos.

Az összeütközés következtében egy Gaigóczi Ferenc, mint Molnár Gyula kizuhantak gépek üléséből.

Gaigóczi koponyatörést és agyrázkódást szenvedett és súlyos állapotban szállították a sebészeti klinikára, ahol kezelés alá vették. Molnár homlokán kisebb zúzott sérülést szenvedett. A karambol ügyében megindult a vizsgálat. Gaigóczi Ferenc nyomozótisztet köteleltetés közben, amint éppen egyik nyomozásra indult érte a súlyos baleset.

Karcsag államtitkár a kereskedői hitelekéről

Egyes kereskedelmi szakmákban olyan hírek terjedtek el, hogy az állami vállalatok megszüntetik a kereskedői hiteleket, sőt egyes gyárak már egyáltalán nem adnak a kereskedőknek hitelt. Ezzel kapcsolatban Karcsag Imre egyetemi miniszteri államtitkár az egyik kereskedői szaklapban a következőket jelentette ki: A vállalatvezetők nem kaptak olyan rendelkezést, hogy a kereskedőknek ezentúl ne hitelezzenek.

Rendelet az Árhivatal megszűnéséről

A hivatalos lap legújabb számában három fontos kormányrendelet jelent meg. Az egyik az ipari igazgatóságok szervezetét és hatáskörét, a másik az állami vállalatok kezelését, a harmadik az Anyag- és Árhivatal megszűntetését és hatáskörének átruházását szabályozza. Az Anyag- és Árhivatal május 31-én szűnik meg, hatáskörét a G. F. főtitkára, illetőleg az Országos Tervhivatal veszi át, amelyek az ipari igazgatóságok útján gyakorolják jogkörüket. A termelés irányításában illetékes miniszterek termelési központokat is felállíthatnak.

Megválasztották az egyetemisták egység-szervezetének vezetőjét

A Magyar Egyetemisták és Főiskolások Egység-szervezetének a V. diákparlament által megválasztott választmányi ülésen megválasztották az új egység-szervezet vezetőjét. Elnökké Szalai Bélát, tárcelelnökké Dolinszki Jánost és Ozdvári Györgyöt választották meg. A három vidéki alelnök: Varga István Debrecen, Dávid Katalin Szeged és Majo rSándor Pécs.

A nagyválasztmányi ülésen egyhangúlag határozati javaslatot fogadtak el, amely megállapítja, hogy 25 ezer magyar egyetemi és főiskolai hallgatót képviselő MEFESZ nagyválasztmányja foglalkozott Mindszentyi primás törökszentmiklósi beszédével, amelyben a primás a demokratikus magyar egyetemi ifjúságot, vagyis az egyetemistáknak többségét erkölcselenséggel

vádolta.

A nagyválasztmány felháborodással utasította vissza a magyar egyetemi ifjúság megrágalmazását és befekeltetését célzó vádakat. A magyar egyetemi ifjúság azokat tartja erkölcselének, akik passzivitással, önző és antiszociális magatartással tüntetnek a népi demokrácia ellen. A mi ifjúságunk Debrecenben, Szegeden, a műegyetem és az ország minden részén az építőmunkában és a tanulásban talál perspektívát. A passzivitásba kergetett fiatalok pedig háttal fordítanak a laboratóriumok és az egyetem padosorainak, a háborúra várakozásban töltik életüket. Az egyetemi hallgatóság a nép ellenségeinek minden rököldeése ellenére feltartóztatlanul halad előre az alkotás, az igaz hazafiaság és a népi demokrácia útján.

Kézigránátos merényletek

Keddre virradó éjszaka Mezőkövesden kézigránátot dobáltak Ádám János lakásába. Tóth Mátyásné súlyosan megsérült. Szentistván közösgében Hallos József lakásába dobtak kézigránátot. Itt egy 6 éves kisgyermek halt meg. A rendőrség erőlyes nyomozást folytat a tettes kézrekerítésére.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

HETI MŰSOR:

Szerdén este 8-8-kor: Mélyek a gyökerek, Dalg keddi bér. Csütörtökön este 8-8-kor: Mélyek a gyökerek, A bér és az elv. Hétfőn: Pénteken este 8-8-kor: A legkisebbik Horváth lány. Dög. Pénteki bér. Szombaton este 8-8-kor: A legkisebbik Horváth lány. A bér.

Nagy érdeklődés nyíltanul Tabányi Mihály és a Pinocchio gyűjtésünkünk vasárnap este 9 órákor az Arany Bika nagytermében tartandó hangverseny iránt. Budapest legnépszerűbb művészei, Tabányi, a tango-harmonika verseny győztese és a Pinocchio-zenekar tagjai mellett Vadas Zsuzsa, a legnépszerűbb énekesnő és Alfonso, a nagy műveltségű zeneiparok, Jégvekrő kiválasztás már is gondosan Pénztári órák a Bika-hallban de 10-12 és du 4-6-ig.

HABARI, Konya és Abesszinia határán játszódik le a film eseménye. Idő: a második világháború. Az olasz és német hódítók elleni harcot, az egzotikus táj féltett légkörét különösen érzékelteti a film, melynek főszerepét a szenális Gene Tierney játssza. A filmet csütörtökön mutatja be a Vigszínház.

Az újjáépült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujonnan felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben.
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

Ne tőrje!
Még ma vegyen
garantált légregirtót
„Háztartási Bolt”-ban
Hatvan-utca 2.

NEON fényreklám készítés és kerékpárok részlete
MAYER mérnök
Kossuth u. 13. Tel.: 300.

A Kisgazdapárt színjátszói ma, szerdán este 8 órakor a párt színpadán bemutatják Heltai

Az orvos és halál című mesejátékot Szemet szemért és Caragiale

című parasztdrámáját. Jegyek a helyszínen kaphatók.

Ujlaki Sándor izgatási bűnügye a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság öttagú külföntanácsa kedden tárgyalta Ujlaki Sándor debreceni kereskedő, a Kereskedő Társulat volt ügyvezető elnöke, későbbi választmányi tag izgatási bűnügyét. A vád szerint Ujlaki Sándor a Kereskedő Társulat 1948. február 24-én tartott ülésén — amikor afeletti tanácskoztak, hogy a Társulat kiválon-e a KOKSZ érdekképviseleti szervéből és a KISOSZ-hoz csatlakozzon-e —, felszólalt, elcselezte a KISOSZ-ba való azonnali belépést és csatlakozást. A vád szerint ekkor a következőket mondta: „Ha kilépnék a KOKSZ-ból, nem kell nekünk semmiféle érdekképviseleti szervezet, ebben a rendszerben a kereskedelem meg fog szűnni akár-nagy rugkapalódnunk is, ez csak idő kérdése”. Majd azt mondta, hogy a pártok egyes politikuskok becsapják a kereskedőket, ígérte-

ket tettek, de nem tartották be.” Ujlaki Sándor a népbíróság előtt tagadta a vádak, a kereskedelem — így mondta — később a marxi fejlődés során évtizedek múltán szűnhet meg, nem most. Beszédében azt mondta, hogy az érdekképviseletek csapták be a kereskedőket, pártot, politikuskok nem említett. A népbíróság kihallgatta Seri Kornél és Kiss Jenő tisztviselőket, akik gyorsított Ujlaki beszédét és a gyorsított feljegyzés a bíróság rendelkezésére áll.

Lusztig Leo cipőkereskedő, majd Szűcs József kereskedő tettek még vallomást és ismertették a gyűlés lefolyását és Ujlaki felszólalását.

A főtárgyalást szerdán délelőtt 10 órakor folytatja a népbíróság, amikor kihallgatja Kelemen Antal dr. Elek Dezső stb. tanukat. Utána hoz ítéletet a népbíróság.

Majakovszkij-emlékünneppel zárult a Magyar-Szovjet Kulturhét

A Magyar-Szovjet Barátsági Napok értékes programjának méltó befejezése volt értékes műsorral a Majakovszkij emlékünnepe. Juhász Géza megnyitja után Békés István tartotta meg finom megállapításokban gazdag előadását Majakovszkijról, az utolsó negyedszázad e nagyszerű költőjéről, aki minden versében a tömeghez szól és a társadalmi élet minden kérdése felhangzott lírájában. Sajátosan egyszerű mondanivalói számára szinte új költői nyelvet teremtett a forradalom nagy poétája.

Békés Rita és Mátyás Szabó Gábor kiűnő előadásaiban hallottunk ezután Majakovszkij költeményeket, Dr. Sánta Kálmán zárószóiban méltatta a kulturhét jelentőségét.

Ma este színbemutató a Kisgazda Pártban

A Kisgazdapárt kiűnő színjátszó együttese két különleges darab bemutatásával lepi meg a város művészetrajongó közönségét. A színjátszók Heltai: „Az orvos és a halál” c. mesejátékát és Caragiale: „Szemet szemért” c. parasztdrámáját mutatják be. Mind a mélyértelemű mesejáték, mind pedig a sötét tónusú parasztdráma nehéz próba elé állítja az együttest, melynek tagjai azonban elsőrangúan oldják meg feladatukat. Az előadás ma, szerdán este 8 órakor kezdődik a Kisgazdapárt nagyszínházában, az Arany Bika télelemlőn. Jegyek délután 4 óráig a helyszínen kaphatók.

Árdragítva adták el a lopott búzát

A debreceni törvényszék fogházába bezáratott Mihály Mihály, Csonka László, Fegyveres János, Csúrkán Mihály és Csúrkán József hajdúhadházi és újtábori lakosokat, Mihály és egyik társa rovetekelt. A társaság tolvajszervezetet alapított és utána esténként kétlovas és egylovas szekeren indult tolvajkörütrá. Több tanyára behatoltak, a zárt leverték vagy alkules segítségével nyitották fel az ajtókat. Egyik helyről 13 zsák búzát vittek el, más helyről burgonyát, harmadik helyről sok zsákot. A lopott holmit szekeren szállították el, a zsákot, burgonyát egymás között felosztották, a búzát árdragítva, 120 forintos áron értékesítették Hajdúböszörményben. A lopással gyanúsított embereket szerdán hallgatja ki dr. Szurkán József tanácselnök, vizsgálóbíró.

Gyümölcsfákat minden élődi ellen legjobb védekezőszerek kaphatók Kontsek Géza Ker. Kft.-nél

Élmunkások és munkahősök képeinek táblája a városházánál és a Kossuth szobornál

A város vezetősége a múlt hónap közgazdasági bizottsági ülésén elhangzott javaslata elhatározta, hogy a hároméves terv munkafüzetében legszébb eredményeket elért munkahősök és élmunkások fényképeit nemes példamutató és buzdítóan a főtérnél felállított táblákon kiállítja.

A város színeire festett, izléses, üvegezett két tábla elkészült és egyiket a városházával szemközti sétányon, a másikat a Kossuth-szobornál szerelték fel. A napokban elhelyezik a táblákban az eddig kiűnő dolgozók fényképeit.

50 padot állítottak fel Debrecen főútvonalán

Debrecen városának a Magyar Hirdető Irodával kötött megállapodása értelmében a Hirdető Iroda már az idén 50 utcai pad felállítását vállalta. A tegnapi napon megérkezett az 50 pad, azokat a főútvonalakon ki is rakták s végleges helyük kijelölése után rögzíteni fogják. Az első 50 pad a pályaudvartól a Péterfia utcáig elterülő főúton nyer elhelyezést. Ertesülésünk szerint a város vezetősége arra az álláspontra helyezkedett, hogy a múlt idők gyakorlatával szemben semminemű helypénzt nem szed a padokon megpihenők-től.

Közmunkaügyi értekezlet a városházán

A városháza kisanácstermében a FEKOSZ, szakszervezet, munkaközvetítő, MÁLLERD, közmunkafelügyelőség és műszaki ügyosztály bevonásával értekezlet tartottak. Az értekezleten, melyen felszólaltak Kalenda Lóránt műszaki főtanácsos, Takács György (szakszervezet), Szendrey Sándor h. polgármester, Ugray László (MÁLLERD), Zolnay András (közmunkafelügyelőség) tárgyalták a közmunkásokkal végzett tuskózáások folytatásának lehetőségét, a közmunkák nagyobbarányú megszervezését a hároméves terv keretében. A Tócs és Kondoros szabályozási, medertakarítási munkáinak tervszerű folytatását beszélték meg s a közmunkások nagyarányú foglalkoztatását a hortobágyi öntözési csatorna munkálataival kapcsolatban. A tuskózáás rendszeres folytatására és a termelés eredményességének fokozására új rendszert dolgoztak ki. A tuskózáás munkálatainak lebonyolításához ígéretet kaptak 250.000 forint kiutalásra. A közmunkaügyi feladatokkal kapcsolatban egyébként közölte Debrecenben érkezik Almásy Lajos az építésügyi miniszteriumból és az értekezleten letárgyalta kérdéseket az alkalmammal majd eleje terjesztik.

Budapeston éjfélt után 1 óráig járnak a villamosok. A villamosviteldij fél 12 óra után a rendszeres szabás kétszerese. Ebből az összegből fedezik a meghosszabbított járatok költségeit.

H I R E K

„TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!”

Százévvvel ezelőtt

1848 május 12-én írja a REFORM: „...Pelléfi Sándor ma népgyűlést hirdetett a Múzeum-térre. Indítványának a foglalatja: küldöttség által a népgyűlésről szövegezzék fel a minisztérium, hogy a Nemzeti Konventet a legelőrevidebb idő alatt összehívja.”

Várható időjárás: Mérsékelt déli, délkeleti szél, változó felhőzet, többfelé záporosó zivatar. A meleg tovább tart.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth” Vörös hadsereg u. 26. „Szentháromság” Szabó Kálmán u. 24. sz.

RADIOMŰSOR. Szerda: 7.20: Reggeli zene. 8: Gyógyítható betegség a rák. Előadás. 8.15: Operaszíndarab. 9: Művészi muzsikája. 12.15: Aesti muzsika. 13: A majuska Szombathy Viktor eszévege. 13.55: Vidéki cigány primások. 14.10: Mi van a mondat mögött. Székely heáta és Zolnay Vilmos eszévege. 14.20: A Felműveltség előzményei. 14.30: Sándor Erzi eszéve. 15: Rádiószínház. 16: Zenei óra Európában. 16.40: Előző találkozás Puskinnal. Janusz Géza előadása. 17.40: Szakszervezeti híradó. 17.55: Szakszervezeti tanácsadó. 18: 30 év után. Vajda János verseit emondja Lehotay Arpad. 18.20: A Rádiózene-kar játéka. 19.30: A falu hangja. 20.30: Hei szemle. 20.55: A Tánc- és Körmozgásügyi Kollégium műsora. 21.35: Strausz: Majusi bor. Nyitány. 21.45: Idősekről kérdések. E. Gádás. 22.30: Hangsúly sporthíradó. 22.40: Titkár. 22.45: Bőszörményi Nagy Béla zongorázik. 23.15: Tánccene. Budapest II: 17: Tánccene. 18.20: Hangportrék Tito Scipa előadása. 19: A Falu hangja. 19.30: Könyvü dalamok. 20: Az utolsó Liszt-tanítvány. 21.15: Szív küldi szívnek szívesen. 22.15: Művésziemlékek.

Anyáknapj ünnepély a Dóciban. A ref. Dóczy polgári leányiskola és vele kapcsolatos általános iskola ifj. Vöröskereszt csoportja szerényteljes „Anyáknapj” ünnepélyt rendezett, mely alkalmammal a rajztermet szűfoglalás megtöltötte az érdeklődő közönség. A műsor egyes számai mind-mind igen sikerültek voltak. Kifejezésre juttatták a szülők tiszteletét, hálát és szeretetét. A szülői arcán ragyogott a meglepődés mosolya. Az önkéntes adományokból befolyt 100 forintot az intézet az újjáépítésre fordítja.

A debreceni Márta-hét szerdai programja. (Ifjúsági nap) 8 órakor főpapi mise' és szentbeszéd a Piarista gimnázium udvarán. Tartja Kerner István kalocsai kanonok. Utána dísznyitása a gimnázium udvarán. 18 óra 30 perctől férfiak testgyimnáziuma és gyóntatása a Szent Anna templomban. 20 órakor táborúti, ifjúsági bemutató, rendezi Schweiger Ottó és a katolikus ifjúság.

A debreceni ref. Kollégium IV. liceumi osztálya folyó hó 12-én este fél 8 órai kezdettel előadja Tamási Áron „Énekes madár” című 3 felvonásos vígjátékát a Kollégium dísztermében (I. emelet 23.). Az előadás bevételeivel a szegénysorsú értekezlet diákokat akarjuk megsegíteni. Eme nemes célú előadásra mindenkit meghív és vár a rendezőség.

Megérkezett a városházára a nyári szabadságolásokkal kapcsolatos belligyűlési listát. A leirat értelmében május folyamán megkezdik a városi alkalmazottak szabadságukat.

A Kereskedelmi és Iparkamara mellett működő Véleményező Bizottság f. hó 12-én, szerdán délután 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

Háromnapos fogházat kapott a megtévedt iskolásolga. A debreceni törvényszék kedden tárgyalta Miskik Béla debreceni iskolai altsz. bűnügyét. Miskik a közelmúltban felvett a zsidó gimnázium tanári kara részére érkezett áprilisi illetményt és az összegből 850 forintot megtartott, a pénzt elmulasztta. A törvényszék Miskik Bélát háromnapos fogházra ítélte. Az ítélet ismerős.

Darvas József építésügyi miniszter közölte, hogy ki Debrecen városának az árvízszirtot vidék lakóházaiknak újjáépítésére adott összegét.

FEKOSZ Ifjúsági nagygyűlést tart a FEKOSZ székházában Nyugati utcán május hó 16-án délelőtt 9 órakor. A FEKOSZ felkéri összes sportszakosztályát, hogy a gyűlésen feltétlenül jelenjenek meg.

A NOT hét halálos ítéletet hozott a nagyszámú vérengzési bűnügyben.

Halála ítélt a NOT Horváth József bori keretlegény.

A prágai árumintavásár főárbocába kétszer is belesapott a villám, de kárt nem okozott.

Tyukotvajt fogott a rendőrség Tanka Tóth Eszter hajdúszoboszlói lakos személyében, aki sorozatos baromfilopásokat követett el Hajdúszoboszlón és környékén. Elfogásakor 100 forint készpénzt és találat pála. Azt vallotta kihallgatásakor, hogy a pénzt kölcsönösen szerezte. Tanka Tóth Esztert, aki lopásért, betörésért, már volt büntetve, őrizetbe vette a rendőrség.

A debreceni munkabírószék legközelebb a jövő héten, pünkösd után szerdán ül össze. Kiss Zoltán volt gazdasági felügyelő debreceni Barna-utcai lakos, földbérlo ügyet tárgyalja, akit adó csalással a közéletét veszélyeztető büntetéselmennyel és hivatali sikasztással vádol az államügyészség.

A rendőrség felhívása. Weisz Salamon Arany János utca 29. sz. lakosnak a lakáshivatal egyik kivizsgálója ellen tett feljelentése alapján a rendőrség felhívja azokat, akiknek a lakáshivatali kivizsgáló eljárásával kapcsolatban panaszuk van, jelenkezzenek a rendőrség II. em. 79. szobájában.

Gázolás a Vár utcán. A Vár és Nyomtató utca sarkán ismeretlen, budapesti jelezű gépkocsi elgázolta Kézdi Barna 12 éves általános iskolai tanuló. A kislány koponyaalpi törést szenvedett, életveszélyes állapotban szállították a klinikára.

Ifjúsági előadást rendezett vasárnap délután az Izr. Nőegylet, a Zenede nagyszínházban. A nagyszámú közönség jelenlétében előadott szavalókörösök, énekszámok nagy tetszést keltettek. A sikeresen bemutatott táncvariációkban résztvettek Farakas Judit és Zsuzsa, Grósz Eszter, Lefkócs Tamara és Schweg Zsuzsa, továbbá Gulyás Marika, Benedek Zsuzsi. Magyar népi jelenet adtak elő Benkő Ágnes és Gulyás Katika. Bolero táncot mutatott be Keiner Ágnes nagy tetszéssel. Színpadra került Almási Miksané tanítónő Nagyanyó álma című ügyesen megírt színdarabja, melynek egyes szerepeit Silber Vera, Grósz Márta, Löwy Judit, Weisz Hajnalka személyesítették meg. Kedvesen konferáltak Révi Marika, Rónai Zsuzsi és Révi Ildikó.

A Szabadságharcos Szövetség estőrtökön este 9 órai kezdettel a Polgári Szörözben vacsorát rendez az élmunkások tiszteletére. A társasvacsorára a Szövetség tagjai és azok hozzátartozói ezúton meghívják. Jelentkezni lehet a vacsorára szerda este 7 óráig a Szövetség Vöröshadsereg útja 28. II. em. helyiségében, vagy a 13-as telefonon.

Felkaszította magát Katona Ferencné 67 éves asszony Bereghöszörményben. Holtan vágták le a kótláról. Tetét betegsége miatt követte el.

Külsőségi szatirt nyomoz a rendőrség. Tóth Teréz 21 éves ceglédi leány feljelentést tett egy 30 év körüli férfi ellen, aki azzal az ürüggyel, hogy megmutatja a Debrecenben tájékozatlan leánynak külsőségek békő rokonai utcáját, kicsalt a búzáföldékg s ott megátámadta. Heves dúlakodás keletkezett, majd a leány segélykiáltására a támadó elmenekült. A rendőrség nyomában van a tettes.

Hirtelen halál a Szeder utcán. Barna Tamás 85 éves magántisztviselő Szeder u. 12. sz. lakásán hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. Halálát szívbetegség okozta.

Magyar pásztoroktanya-állományfelvétel Debrecenben. A Magyar kutyatenyésztési szakosztályának vezetője dr. Kotoff Olivér o. tanácsos május hó 5-én vétette fel az állami kutyatenyésztésben azokat a fajtatizsja magyar pásztoroktanyákat, amelyeket tulajdonosuk az Állattenyésztő Egyesület felhívására benutattak. A törzskönyvezett kiváló komondorok tulajdonosai: Burai Sándor Csemegye u. 7. Nagy Sándor Bezeredy u. 16. Iván József Kádár dűlő 38. Szilágyi József Bellegelő 250-b. A kutyatenyésztési szakosztály vezetője több tenyészkomondort megvásárlásra jegyzett elő. A fajtatizsja magyar pásztoroktanyák jellegelvársa a Tiszántúli Gazda 1947 november 21-i számában található, fényképekkel illusztrálva. Az állami törzskönyvi felvételi UFOSSZ, FEKOSZ tagoknak, törpebírtokosoknak, gazd. alkalmazottaknak díjtalan. További törzskönyvi felvételek a Tiszántúlon minden kutyafajta vonatkozóan: Állattenyésztési Intézet Pállag, hivatalos órák május és június hónapban szerdán és csütörtökön 12-2 óra között.

A Nektár Méhészeti Egyesület értesíti a méhészeket, hogy a hiányzó cukorutalványokat azonnal, de legkésőbb 12-13-án vegyék át.

Nem szolgáltatták be a sertésvágás után a kötelező zsírdzsmát. Csősz Gábor hajdúhadházi lakos, aki 4 kiló zsírt nem adott be, 200 forint, Pálósi István hajdúhadházi lakos, aki 3 kilót nem szolgáltatott be, 100 forint pénzbüntetést kapott a debreceni uszoraegységbirodtól.

Két évi börtön a névtelen, demokráciellenes levelekért. A debreceni népbíróság kedden fejezte be Pálfi Béla debreceni magántisztviselő bűnügyében a főtárgyalást. Pálfi aki a debreceni Zenészsakszervezet alkalmazottja volt, az íródában a szakszervezet frögéjén több névtelen levelet írt és küldött el többeknek, így Molnár Győző rendőrfőkapitánynak, a város polgármesterének. A levelekben durván sértegette és becsmérelte a demokráciát és az angliát, amerikai rádió valótlan híreit terjesztette. Pálfi tagadni igyekezett, de az írógépszakértő is megállapította, hogy a névtelen levelek Pálfi írógéjén íródtak. A népbíróság két-évi börtönre ítélte Pálfit, aki fellebbezett az ítélet ellen.

Naményiné gyorsiróiskolájában tanfolyamkezdés. Linoleumházban.

Nyári zenevoda állami engedéllyel. Darabos 37.

Lopások. Ellopták a debreceni állomásos a börtöndjét Kasch Bélané kdszvárdai lakosnak 1200 forint értékű ruhanemével. — Kiss Lajos kömvesmester Király Ferenc utca 31. sz. alatti lakosnak ismeretlen tetjes ellopva 1000 darab bontásból kikerült tégláját. — A kollégiumi tanítóképző internatusi folyosóján levő szekrényt alkulesal fényitotta ismeretlen tettes és onnan ellopott egy ötvény ruhát. — Beszúránó tolvaj özv. Tanner Gyuláné Hajnal u. 27. sz. lakásáról párnahuzatot, ruhane-műt és egy szemüveget lopott.

GYÁSZROVAT

Mely fájdalommal jelentünk, hogy

Csulak Józsika

4-ik éves korában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Kősztemető II. B. ravatalozójában. Elhunytát bánatos édesanyja, nagyszülei, nagynénjei, nagybátyjai, unokatestvérei és rokonai gyászolják. Lakás: Percze u. 10. Bartha vállalat.

